

БОЛЬШЕВИКИ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИХ ВОЙН

Четверть века прошло с тех пор, как раздалась первая пушечная залпа, возвестившая о начале самой разорительной, самой кровавой в истории человечества мировой империалистической войны.

Войну готовили все империалистические государства в целях захватов и грабежа, в целях нового передела мира.

Германия стремилась расширить свои колониальные владения за счет Англии и Франции, мечтала захватить Украину, Прибалтику и другие территории. Англия стремилась разгромить Германию и обезвредить ее конкуренцию на мировом рынке. Англия также хотела захватить у Турции Месопотамию, Палестину и другие территории. Франция ставила своей целью захват Эльзаса—Лотарингии и Саарской области, богатых углем и железом. Царская Россия стремилась захватить у Турции морские проливы Босфор и Дарданеллы и встать твердой ногой в Константинополе. Кроме того, царское правительство хотело отторгнуть от Австро-Венгрии Галицию.

И вот для осуществления этих планов в войну было вовлечено 34 государства, более миллиарда человек (76 проц. населения земного шара). Под ружье было поставлено семьдесят миллионов человек. В тылу армий семьдесят миллионов рабочих и сотни миллионов крестьян принуждены были работать на военные нужды.

Вся тяжесть военных расходов легла на плечи трудящихся масс. В то же время война принесла неслыханные барыши капиталистам.

Рабочий класс Германии, Франции и России выступил против надвигающейся войны. В Петербурге рабочие вышли на улицу и начали вооруженную борьбу против царизма. Какую же позицию заняли вожди II Интернационала, которые до войны грозили ответить на войну революцией?

С началом войны вожди II Интернационала открыто встали на сторону империалистической буржуазии. Социал-демократическая

печать начала пропагандировать лозунг „война до полной победы“ и лозунги „гражданского мира“. Германские социал-демократы и французские социалисты голосовали в парламентах за военные кредиты. Наиболее видные вожди социалистических партий вошли в империалистическое правительство своих стран.

В России партии эсеров и меньшевиков помогали буржуазии скрывать от народа грабительский характер войны и помогали царскому правительству вести войну.

Не менее опасными для дела пролетариата были так называемые центристы—Каутский, Троцкий, Мартов и другие. Они прикрывали свою измену рабочему классу „левыми“ фразами о борьбе с войной, на деле поддерживали войну, предлагая не голосовать против кредитов на войну и ограничиться воздержанием при голосовании. Это означало поддержку войны.

Только большевики повели решительную революционную борьбу против войны, против буржуазии и против ее открытых и скрытых пособников. Большевики разъясняли массам грабительский характер войны и беспощадно разоблачали предательские партии.

Большевики обратились к рабочему классу всех воюющих стран с призывом бороться против империалистической войны. Большевики указывали революционный путь ликвидации войны: вооруженные рабочие и крестьяне, переодетые в солдатские шинели, должны повернуть оружие против своей буржуазии и свергнуть ее власть. Большевики учили рабочих и крестьян создавать нелегальные революционные организации в армии, поддерживать братание солдат на фронте и организовать революционные выступления рабочих и крестьян против войны, против империалистического правительства.

Гениальные теоретические работы, написанные Лениным во время войны, пролили свет на тайну рождения войны и показали пути и средства для избавления человечества от войн.

Ленин учил рабочий класс всего мира, что только превращение войны империалистической в войну гражданскую, только свержение господства капиталистов может навсегда избавить человечество от истребительных войн. Ленин и большевики боролись за создание нового, революционного оппортунизма, революционного III Интернационала.

Большевики сумели подготовить массы к штурму царизма. Под непосредственным руководством Ленина и Сталина в России победила Великая Октябрьская социалистическая революция, была установлена советская власть.

Опыт борьбы и работы большевиков, созданная Лениным новая теория социалистической революции вооружают международный пролетариат в его борьбе против второй империалистической войны, против фашизма, за диктатуру пролетариата, за социализм.

Капиталистический мир, потрясенный общим кризисом его системы, безудержно катится вниз, он обращается, как к средству спасения, к реакции, фашизму, войнам. С дикой злобой следит он за непрерывным ростом и процветанием нового социалистического мира—СССР. Возрастает угроза нападения на отечество трудящихся всех стран.

Но эта контрреволюционная война лишь ускорит гибель капитализма. Вооруженный отпор великого советского народа веколыхнет весь мир труда. Для фашистских правительств это будет война не только против СССР, но и против собственных народов. Для советского народа, для трудящихся всего мира это будет самая справедливая, священная война, какой не было никогда в истории человечества. И эта война „обязательно развяжет целый ряд революционных узлов в тылу у противников, разлагая и деморализуя ряды империализма“. (Сталин).

Полковой комиссар

Н. КОРОЛЕВ

„ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИЯЛОН“ РЕЙД ЧУЛОТАН РЕЗУЛЬТАТТЭЗ

Полвинской колхоз уборка кежõ готов

Полвинской колхоз (председатель Зырянов Я. И.) уборка кежõ готов. Сю дзимляла машинаэз ремонтруйтõмõсь: вундан, вартан машинаэз, сортировкаэз, двигатель, да телегаэз ремонт бõрын сулалõны крыша увтын. Готовõсь и кык автомашина транспорт понда.

Зыряновской колхозын

Полвинской сельсоветись Зыряновской колхоз бõдõн жагõна лõсьõtчõ сю дзимляла кад кежõ. Машинаэз да амбарреэз абу ремонтруйтõмõсь. Вõввез умõльõсь.

Важ нянь (1938 годся урожайис) сõ эшõ куйлõ шороммезын варттõг; удж-

Колхозниккез организовавõя панталонь комбайн-нэзõс. Ния комбайннэз понда лõсьõtисõ натоидильной ыб участкаккес, вы дьнõ керисõ туйез, лõсьõtисõ посез. Обильной урожай пондасõ дзимляла образцовõя.

Хозяшева, Анферова, Коурова.

луннэз понда колхозниккезлõ няньсõ эз сеталõ.

Колхозниккез коласын дисциплина лажмыт. Удж вылõ ния петõны 11 часõ. Сийõн и колхоз эшõ эз лõсьõtчы сю дзимляла кад кежõ.

Зубов.

Колõ примитны срочной мераэз

„Легкой кавалериялõн“ группа Разинской колхозын адзис, что куйм вундан машинаис абу ремонтруйтõмõсь нельки õтик машина. Кватъ гумнаис сю вартõм кежõ готов токо õтик гумна. Сизим вартан машинаис готовõсь токо вита, кватъ веялкæис—неля. Кватъ амбар коласис сю оз туй видзын нельки õтик амбарын. 30 телега коласис ремонтруйтõмõсь токо 23.

Колхозлõн правленнõ спокойнõя видзõтõ этатцõм положеннõ вылõ, оз примайт колана мераэз.

Этõ терпитны одзлан оз туй. Колõ примитны срочной мераэз, мед колхоз лõсьõtчис бы сю дзимляла удж кежõ.

Трошев, Четин.

Окружной спортивной соревнованнэз

Июль 19—20 луннэзõ Кудымкары чулалисõ школьниккелõн окружной соревнованнэз кокнит атлетика сьõртõ. Этõн бур результаттэз мыччалисõ: Резанова Ида (Юрла, чечõвтис 1,2 м. выльна), Шукина (Кудымкар, шупкис граната 31,5 м. выльна), Климов (Кудымкар, чечõвтис 1,5 м. выльна).

Попов.

Отв. ред. Н. Г. БРАЖКИН.

Колхозниккез муноны виль стройкаэз вылõ

„Мõдõдз Баку“ строительство вылõ Кудымкарской районис Пешнигортской, Юринской, Ленинской, да Верх-Юсьвинской сельсоветтэзис мунисõ 70 колхозник. Куймõт сталинскõй пятилеткалõн ыджыт виль стройка вылõ муниссез коласын быд лунõ нуõтисõ политико-разъяснительной удж Верх-Юсьвинской территориальной комсомоль-

ской организацияис комсомолец Бормотов, Сидоршинской колхозис Хорошев да Казаринской колхозис председатель Вилесов.

Муникõ колхозниккез баитисõ, что сэтчин пондасõ уджавны станхановскõя, большевистея пессыны куймõт пятилеткае олõмõ пыртõм понда.

Хромцов.

КУДЫМКАРСКОЕ

педагогическое училище

Объявляет прием учащихся на 1939—40 учебный год на школьное и дошкольное отделения.

В педучилище принимаются лица, имеющие образование в объеме НСШ или 7 классов средней школы, в возрасте от 15 до 35 лет.

Поступающие в педучилище подают письменное заявление о приеме на имя директора педучилища с приложением следующих документов в подлиннике:

- а) Свидетельство о рождении или метрическое свидетельство;
- б) Свидетельство об образовании;
- в) Три фотокарточки;
- г) Справка от врача о состоянии здоровья.

Прием заявлений в педучилище производится по 15 августа включительно.

Испытания будут проходить с 16 августа по 26 августа по следующим предметам:

Русский язык (устно и письменно), арифметика (устно и письменно), алгебра (устно и письменно), геометрия (устно), Конституция СССР (устно), география (устно), коми язык (устно и письменно).

ПРИМЕЧАНИЕ: отличники принимаются без испытаний.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией.

Заявления подавать по адресу: г. Кудымкар, дирекция педучилища.

Дирекция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
ШКОЛА ФЗУ ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО
с 15 мая по 1 сентября с. г.

Объявляет

прием учащихся

для подготовки: слесарей—ремонтеров, токарей—универсалов, электромонтеров и др. Срок обучения 2 года.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет до 18 лет, с образованием неполной средней школы (7 классов).

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по математике, русскому языку и физике.

Явка на испытание по вызову.

Заявления принимаются с приложением: 1) свидетельство об окончании неполной средней школы, 2) метрическая выписка о рождении, 3) справка с места работы родителей.

Лица, достигшие 16 лет, должны иметь паспорт своего района, а не достигшие 16 лет—выпись из паспорта родителей.

Все принятые учащиеся получают зарплату от 57 до 135 руб. на разных периодах обучения.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений и выдача справок производится канцелярией школы ежедневно с 9 до 16 часов—г. Пермь, ул. Дзержинского, дом № 7, второй этаж, комната № 19, школа ФЗУ.

Дирекция.

Пермский областной библиотечный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР

СТУДЕНТОВ

на 1939—40 учебный год.

Техникум готовит работников для массовых библиотек города и села. Срок обучения 3 года.

Принимаются лица, имеющие образование не ниже семилетки и в возрасте от 15 до 35 лет.

Поступающие подвергаются испытаниям: по русскому языку (письменно и устно), арифметике (письменно и устно), алгебре (письменно и устно), геометрии (устно), географии (устно), Конституции СССР (устно).

Окончившие семилетку с отличными оценками по основным предметам принимаются без испытания.

Приемные испытания—с 20 по 25 августа.

Прием заявлений до 15 августа.

К заявлениям прилагаются: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка от врача о состоянии здоровья, 3 заверенные фотокарточки с собственноручной подписью поступающего; при себе иметь паспорт или выписку из паспорта родителей.

Студенты техникума обеспечиваются стипендией на общих основаниях, иногородние—общежитием.

ПРИ ТЕХНИКУМЕ ИМЕЕТСЯ ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ,

прием на которое производится на тех же условиях. Возраст поступающих на заочное отделение не ограничен. Имеющие семилетнее образование и прошедшие библиотечные курсы принимаются на заочное отделение без испытаний. Заочники не обеспечиваются стипендией.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ: г. Пермь, Коммунистическая, 18, Библиотечный техникум. Телефон техникума 60—71.

Дирекция техникума.

КИНОТЕАТР „ПРОЛЕТАРИЙ“

1—2 августа (только два дня)

демонстрируется звуковой историко-революционный фильм

ЧАПАЕВ

Начало сеансов 8—10 час. вечера. Касса с 6 час.

Детский сеанс—с 6 часов.